我市试点推行个人创业"一件事"集成服务

本报讯 (记者 张沁) 为落实国务院"高效办成 件事"部署,优化个人创业服务流程,为创业者提 供更加优质便捷的政务服务, 近日, 市人社局联合市 大数据局、市行政审批服务局、市税务局印发《潍坊 市个人创业"一件事"实施方案》,试点开展个人创 "一件事"集成服务。

此次试点将经营主体登记注册、纳税人信息确 就业创业证申领、无雇工个体工商户及灵活就业 人员养老保险登记、创业补贴申领等5项基础服务事项整合为"一件事"办理,创新性地与企业开办"一 件事"链接,允许创业者灵活组合事项,实现了"办 理标准统一、材料一次申报、数据后台流转、部门并 联办理、结果统一反馈"

同时,我市还立足本地实际,创新"青桔创课" 特色服务, 为创业者提供集课程、实训等于一体的拓 展支持, 助力打造活力迸发的"创业之城"。为满足

方面,在"爱山东"平台"高效办成一件事"专区设立"个人创业'一件事'"模块,集成5项基础事项 及地方特色服务,实现"一网申请、一链办理" 业者足不出户即可在线提交申请, 依托部门间数据共 享与系统协同完成联办。线下方面,各级政务服务大 厅设置专窗,提供咨询、受理、办理等"一站式" 服务。

潍坊市融媒体中心举办 不忘初心跟党走 立足岗位当先锋"主题演讲比赛



本报讯 (记者 肖雪) 为进一步激发潍坊市融 媒体中心各级党组织的活力,全面展现广大党员干 部职工昂扬的精神风貌、良好业绩与创新实践,有效 凝聚全体职工"奋进新征程 建功新时代"的思想共

立足岗位当先锋"主题演讲比赛 (左图)

比赛中,来自不同岗位的20组选手依次登台, 结合各自工作实际,从多层次多角度,生动讲述了在 建设更好潍坊征程中的担当实践,充分展现了广大 党员干部职工"紧跟党走、爱岗敬业、勇于创新、甘于 奉献"的精神内核和时代风采。经过激烈角逐,比赛 最终评出一、二、三等奖共6名获奖者

此次比赛不仅是一场精彩纷呈的素质能力展 更是一次深刻的思想洗礼。广大党员干部职工 一致表示,将紧紧围绕市委、市政府中心工作,深入 贯彻落实市融媒体中心"强素质、转作风、提效能、树 形象"作风提升行动要求,认真对标"六带头、六不 得""八提倡、八严禁"标准要求,锚定高质量发展目 标,坚持守正创新,强化实干担当,在打造新型主流 媒体的新征程上奋力开拓、务实笃行,为谱写中国 式现代化潍坊实践新篇章作出新的更大贡献。

我市2项涉水审批服务入选省级改革试点

本报讯(记者 刘伟)近日,省水利厅正式印发《山东省水利厅关于开展"高效办成涉水审批一 件事"改革试点工作的通知》,在全省范围内部署7 项试点任务。其中,潍坊市行政审批服务局申报的推 进涉水许可无纸化审批、制定涉水审批"四清单"提 升服务质效两项创新举措成功入选省级改革试点。 该局成为全省唯一获得2项试点任务的单位。

今年以来, 市行政审批服务局积极探索涉水审 批领域改革创新,在推进涉水许可无纸化审批方面, 依托数字化政务服务平台,打通数据壁垒,涉水审批 实现全流程线上办理。改革后,办理涉水许可审批无 需提交任何纸质材料,同时通过电子证照自动调用、 电子签章等技术,大幅减少办事材料,压缩办事时 间,有效降低成本,获得企业群众一致好评。



志愿服务时长岂能成为买卖

□本报评论员 薛静

近年来, 多地教育部门将志愿服务时 长纳人综合评价体系,一些地方还专门搭 建了志愿服务平台。然而,记者调查发 一些志愿服务项目质量参差不齐,有 机构从中嗅到"商机" , 宣称只需要支付 费用就能轻松获取志愿服务时长

(据中国之声)

志愿服务是公民参与社会活动的重要形 式,是提高青少年社会责任感的重要途径,也 是现代文明社会的基本特征。鼓励中小学生参 加志愿服务, 初衷在于进一步提高他们的社会 实践能力, 增强其社会责任感。

然而现实中,有些志愿服务却变了味。志 愿服务时长被当成了升学评奖的"敲门砖' 这给了不法机构趁虚而入的机会。于是, 一边 是不法机构将志愿服务时长当卖点, 赚得盆满 钵满,一边是家长投机取巧给孩子轻松购买志 愿服务时长。看似双赢的局面, 其实是双输, 不仅让志愿服务变成了一场金钱游戏, 还严重 伤害了志愿精神。

奉献精神是志愿服务的灵魂,在不计回报

的情况下, 甘愿贡献自己的时间和精力, 帮助 他人、服务社会。如果志愿服务时长花钱就能 购买,这不就是把公益两字"明码标价"了 吗? 试想, 若孩子从小习惯了"花钱买证明", 还会尊重志愿精神吗?碰到需要帮助的人,会懂 得如何帮助吗?长此以往,一些孩子恐怕会习惯 走捷径,觉得"金钱可以兑换一切"

志愿服务是一件非常严肃的事情,关乎社 会道德体系建设,岂能做成一门生意?!对于 平台上出现的违规交易,有关部门与平台方应 承担起监管责任,通过技术手段加强审核,联 合执法部门重拳出击,发现一起查处一起,不让 公益变成赚钱的歪门邪道。当然,问题的出现也 是对志愿服务评价体系设计是否科学合理的一 次拷问。不妨广泛听取家长和师生的意见,进一 步优化志愿服务评价的标准。比如增加"过程 评价""结果评价",引导学生从"干了多长"到"如何干的""收获了什么"转变,让 评价 学生们真正感受到做公益的价值所在

志愿服务的本质, 从来不在于那张能换分 数、换奖状的纸,而在于人与人之间实实在在 的温暖传递。唯有切实刹住"花钱假装做好 事"的歪风,让评价回归育人的初衷,才能让 志愿活动摆脱功利枷锁, 真正回归其涵养学生 品格、培育社会情怀的初心。

提升医疗质量安全! 全国开展专项整治行动

新华社北京6月20日电 医疗安全风险应对能力 不足、推诿拒诊患者、泄露患者隐私……记者20日从 国家卫生健康委获悉,这些突出问题将被专项整治, 典型案例还将被通报曝光。

根据当天公布的《医疗机构医疗质量安全专项整 治行动方案》,自今年6月起到2026年5月底,国家卫 生健康委、国家中医药局、国家疾控局在全国开展为 一年的医疗质量安全专项整治行动,覆盖所有二级 以上医疗机构。

据了解, 专项整治行动主要针对医疗质量管理组 织体系不健全、医疗质量安全管理制度不完善、医疗 质量安全工作机制落实不到位、医疗安全风险防范和 应急处置机制不健全、科室质量安全管理制度落实不 到位、医疗文书书写和管理不规范、医院感染管理不 到位、泄露患者隐私、电子病历系统管理不到位、医 德医风建设管理不到位等十大问题。

其中, 医疗机构主要负责人未落实医疗质量管理 一责任人职责、延误急危患者抢救、伪造篡改病 历、未经亲自诊查开具医学证明文件、违规重复使用 一次性医疗器械、医疗机构医德医风建设管理和培训 教育不到位等行为将被重点整治。

根据方案, 专项行动包括自查自纠、集中整治、 总结评估等阶段,强调压实医疗机构主体责任,堵塞 风险漏洞,完善医疗机构内部质量安全管理体系和自 我管理机制, 切实保障患者安全, 改善人民群众就医

此前,国家卫生健康委组织开展了全面提升医疗 质量行动(2023-2025年),在改进医疗质量、保障 医疗安全方面取得了阶段性成效, 但也发现医疗质量 安全领域还存在一些突出问题没有得到根本解决, 些制度要求还没有真正落实到位。

潍宿高铁临沂段 进人架梁施工阶段



6月21日, 在潍宿高铁郯城沭河特大桥施工现 中铁上海局工作人员在进行箱梁架设(无人机照 。当日,潍(坊)宿(迁)高铁山东临沂段首榀 箱梁架设成功,正式进入线上架梁施工阶段。据悉, 潍宿高铁是京沪高铁辅助通道的重要组成部分

新华社发